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Θέμα:  Επιστολή-Αίτημα της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. που αφορά τη  μεταβολή του νομοθετικού 
πλαισίου αναγνώρισης προϋπηρεσίας για την υπογραφή συμβάσεων έργου 
και συμβάσεων ορισμένου χρόνου στα Ερευνητικά Κέντρα-Ινστιτούτα 

 
 

 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 

 
Όπως γνωρίζετε, μετά τη ψήφιση του Ν.4387/2016 για το ασφαλιστικό (νόμος 
Κατρούγκαλου) υπήρξε  αναπροσαρμογή των ασφαλιστικών εισφορών, με άμεση συνέπεια 
το συγκεκριμένο γεγονός να επηρεάσει δραματικά την υπογραφή   συμβάσεων έργου, 
εξαιτίας της αύξησης  που επέφερε στο  συνολικό  κόστος. Μια από τις  λύσεις που 
προκρίθηκε σε κάποια ερευνητικά ιδρύματα  ήταν η μετατροπή των συγκεκριμένων 
συμβάσεων σε συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου,  για να ελεγχθεί η αύξηση του 
συνολικού κόστους, (εργαζομένων και εργοδότη). 
 
Ο Ν.4354/2015, όμως,  (Ενιαίο Μισθολόγιο), αρ.11, παρ.4, αναγνώριζε ως προϋπηρεσία μόνο 
την εξαρτημένη σχέση εργασίας στο δημόσιο και τους φορείς του με αποτέλεσμα να μην 
υπάρχει πρόθεση για μαζική μετατροπή των συμβάσεων σε συμβάσεις εργασίας ορισμένου 
χρόνου,  γιατί οι περισσότερες ήταν έργου και αφορούσαν  προϋπηρεσία  στον ιδιωτικό 
τομέα. 
 
Ως απόρροια αυτού, ενσωματώθηκε μεταγενέστερα στο  Ν.4452/2017 διάταξη,  όπου στο 
αρ.21, παρ. 2 και 3 αναγνώριζε ως προϋπηρεσία τη «με οποιαδήποτε σχέση εργασίας ή 
σύμβαση έργου προηγουμένη απασχόληση». Με τη συγκεκριμένη διάταξη αναγνωρίστηκε 
το σύνολο της προϋπηρεσίας των συμβάσεων έργου και εκείνης από τον ιδιωτικό τομέα και 
του δημοσίου. Αυτό έδρασε υποστηρικτικά προς τους εργαζόμενους  και τις διοικήσεις,  με 
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αποτέλεσμα να  ακολουθήσει  μια μαζική ροή σε ορισμένα ερευνητικά κέντρα για υπογραφή  
συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου με το προσωπικό που υπηρετούσε. Η συγκεκριμένη 
τάση   δυστυχώς  ανακόπηκε με τη ψήφιση του Ν.4521/2018,  όπου αναγνωρίζονται ως 
προϋπηρεσία τα έως επτά χρόνια και μόνο στο δημόσιο και τους φορείς του δημοσίου, 
αποκλειόμενης  οποιασδήποτε άλλης προϋπηρεσίας στον ιδιωτικό τομέα, ακόμα και στις 
περιπτώσεις όπου υπάρχει πλήρης συνάφεια του αντικειμένου απασχόλησης  που έχει 
υλοποιηθεί στις προηγούμενες συμβάσεις έργου.  
 
Κατά συνέπεια,  μετά τη ψήφιση του Ν.4521/2018 αναγνωρίζεται μόνο η 7ετια και μόνο στο 
δημόσιο, εξαιρείται τελείως ο ιδιωτικός τομέας στις συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου 
και στις συμβάσεις έργου όπου υπάγεται η συντριπτική πλειοψηφία των απασχολουμένων 
στα Ερευνητικά Κέντρα- Ινστιτούτα, σημαντικό μερίδιο των οποίων καταλαμβάνουν οι νέοι 
μεταδιδάκτορες, οι οποίοι όπως γνωρίζουμε δεν εμπίπτουν στις διατάξεις του ενιαίου 
μισθολογίου. Επιπλέον, η μέχρι πρότινος ισχύουσα νομοθεσία καθιστούσε επιτακτική την 
υπογραφή συμβάσεων έργου για την πλειονότητα των νέων μεταδιδακτόρων  και ως εκ 
τούτου αποτελούσε αποκλειστικά τον μοναδικό τρόπο σύμβασης για την απασχόλησή τους 
στα Ερευνητικά Κέντρα. 
 
Η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ.  έθεσε το συγκεκριμένο θέμα στην προηγούμενη πολιτική ηγεσία της ΓΓΕΤ 
αλλά και στον τότε  αρμόδιο Αναπληρωτή Υπουργό Έρευνας και Καινοτομίας και ζήτησε την 
ανάληψη νομοθετικής πρωτοβουλίας  που θα αποκαθιστά τη συγκεκριμένη αδικία, τη μη 
αναγνώριση της με ένσημα προϋπηρεσίας στον ιδιωτικό τομέα ακόμα και στις περιπτώσεις 
που υπάρχει συνάφεια του αντικειμένου εργασίας και κατάργηση του πλαφόν των 7 ετών 
που υπάρχει και ισχύει μόνο για περιπτώσεις στο δημόσιο τομέα. Οι διαβουλεύσεις  όμως 
διακόπηκαν λίγο μετά την έναρξή τους, με την προκήρυξη εκλογών.  
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
 
Επαναφέρουμε το συγκεκριμένο αίτημά μας στη νέα πολιτική ηγεσία και στο Υπουργείο 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  λόγω αρμοδιότητάς σας και ζητάμε την ανάληψη 
νομοθετικής πρωτοβουλίας που θα  συμβάλει στην αποκατάσταση της συγκεκριμένης 
αστοχίας και με την κατάθεση σχετικής τροπολογίας να αναγνωρίζεται το σύνολο της 
αποδεικνυόμενης με ένσημα προϋπηρεσίας τόσο στον ιδιωτικό όσο και στο δημόσιο τομέα,  
στις περιπτώσεις που υπάρχει συνάφεια του αντικειμένου απασχόλησης των εργαζομένων. 
Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα  την αποκατάσταση  και της αδικίας που εύλογα αποτυπώνεται 
στους εν δυνάμει υποψηφίους, θα πάψει να δρα ανασταλτικά και θα συντελέσει στην αθρόα 
υπογραφή συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου και  συμβάσεων έργου στα Ερευνητικά 
Κέντρα και Ινστιτούτα. 
 

 

 

Με εκτίμηση, 
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Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. 

 

 
 

 

               Πρόεδρος Γενικός Γραμματέας 

  

         Μάλλιαρης Χρήστος Ζήσης Αθανάσιος 
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Σ.Ε. Ι.Τ.Ε., Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ) 

Σ.Ε. Ε.Κ.Ε.Τ.Α., Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) 

Σ.Ε. Ε.ΚΕ.Β.Ε. «Φλέμιγκ», Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών Επιστημών Α.    

       Φλέμιγκ (Ε.ΚΕ.Β.Ε.) 

Σ.Ε. Ι.Τ.Υ.Ε. «Διόφαντος», Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων  

       (ΙΤΥΕ «Διόφαντος») 
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